
A kisebbségi blokk 
EÉrdéséről irtunk nemrégiben ugyan- 

en a helyen abból az alkalomból, 

gy Jugoszlávia lakossága is válasz- 

sok előtt áll és ott a magyarság az 

ryes többségi pártokkal kötött helyi 
egállapodást. Ezzel kapcsolatban pár- 

uzamot vontunk a romániai és jugo- 

Hláviai magyarság magatartása kö- 

öött és megállapitottuk, hogy a kisebb- 

1 tgek orientációja nem lehet valameny- 
yi utódállamban egységes és ha Ro- 

nániában az adott politikai viszonyok 
özött a kisebbségi választási blokk 

ítszott indokoltnak, ugy Jugoszláviá- 

an és Csehszlovákiában esetleg - má- 

ok lévén a viszonyok - általános pak- 

um, vagy pedig helyi megállapodások 

rezethetnek célhoz. Ezt az álláspon- 

unkat igazolja az európai nemzeti ki- 

11 ebbségek titkárságának egy ecikke, 
umely azzal a kérdéssel foglalkozik, 

togy mi célszerübb a kisebbségekre 

lézve, az az eljárás, ha paktumot köt- 

lek valamely többségi párttal, vagy 

m edig kisebbségi blokkba tömörülve 

ocsátkoznak a választási küzdelembe. 

Sltalában helyesnek tartja a kisebb. 

égi blokkban való egyesülést, mint a 

aktumpolitikát. Utal a romániai pél- 

lára és megállapitja, hogy a blokkot a 

semlegességre való törekvés és a több 

ségi nép pártharcaiba való beavatkozás 

elkerülése idézte elő. A választási pak- 

tumpolitikát szinte mindig taktikai 

kok idézik elő és ezért csak taktikai 

értékkel bir. A többségi pártokkal való 

snül lyen együttmüködés gyakran igen 

m hátrányos következményekkel jár. Az 

a többségi párt ugyanis, amellyel a 

megegyezés létesült, kisebbségellenes 

vvagy soviniszta befolyásra igéreteit 

legtöbbször nem tarthatja be. A ki- 

sebbségek ekkor arra kényszerülnek, 

hogy harcoljanak azon párt ellen, 

l amelynek támogatását a választásokon 

ttagjaiknak előirták, ami a kisebbségek 

körében természetszerüleg elkeseredést 

okoz. Ezért a többségi pártokkal való 

ni 
mi pályatl 

megállapodássa sohasem szabadna 

tisztán taktikai okok eredményenek 

lennie, példánl uj mandátumok elnye- 

rése, hanem tekintetbe ket! venni az 

összes esetleges pszichologiai károkat 

és visszahatásokat. A letiki mozzana- 

toknak a kisebbségek életére különben 

is nagy jelentőségük van. Ezekkel a 

pszichologiai momentumokkal a ki- 

sebbségi kongresszus, részletesen fog- 

lalkozik majd. A többségi nép pártjai- 

val való választási paktum egyébként 

a kisebbségek önállóságának elveszté- 

4' sével járhat, főként akkor, ha a ki- 
' sebbségek néhány mandátum elnyerése 

kedvéért kötelezik magukat arra, hogy 

képviselőik belépnek az illető többségi 

párt frakciójába. Kézen fekvő, hogy a 

pszichológiai természetü nehézségek. 

amelyekről már szólottunk, ebben az 

esetben az illető többségi párt cserben 

hagyása esetén különösen erősen érez- 

tetik hatásukat 

Ára 3 lei Bukarestben 

Holnap nyaralni 
: 

megy a parlament 

A magyar kisebbségi iskolák államsegélyére nincsen pénz 
Bukarest, augusztus 2. 

A kamara tegnap délelőtti ülésén 

benyujtották az államvasutak alál- 

lamtitkárságának megszüntetésére 

és a C.F. R. autonómiájának hely- 

reállitására vonatkozó törvényjavas- 

latot. Madgearu kijelentette, 

hogy az ellenzék nincs megelégedve 

a törvényjavaslattal, mert az állam- 

vasutak részére teljes autonomiát 

követel Dimitriu közlekedés- 

ügyi miniszter dicsérettel szól az 

ellenzék objektivitásáról és igéri, 

hogy az államvasutak autonómiáját 
később kiszélesiti, de ez a munka 

több évig fog tartani. A kamara 

ezután megszavazta a törvényjavas- 

latot. Ugyancsak elfogadta a kama- 

ra a Garoflid törvények hatályon 

kivül való helyezéséről szóló javas- 

latot. Ezután Bratianu Vintila 
pénzügyminiszter benyujtotta a 

mult évi költségvetési felesleg fel- 
osztásáról szóló törvény megváltoz- 
tatására irányuló javaslatot. Wil- 
ler József dr. 

a magyarság nevében kérte, 

hogy a feleslegek felosztásánál 

a parlament legyen tekintettel 

a magyar iskolák segélyezésére. 

Hivatkozott arra, hogy az iskolák 

államsegélyét az Averescu-kormány 

már kiutalta és annak kifizetése a 
kormány bukása miatt maradt el. 
Roth Hans Ottó dr. a németség 
nevében csatlakozott Willer kérel- 
méhez. Bratianu Vintila kije- 
lentette, hogy az Averescu-kormány 

a legkülönbözőbb célokra szavazott 
meg segélyeket anélkül azonban, 
hogy ezen összegek a költségvetés- 

vagy pedig ben szerepeltek volna, 

a fedezet meglett volna rájuk. Az 

iskolák államsegélyét sem utalhatja 

ki a kormány, mert az állampénztár 

üres. Foglalkozott azután a kisebb- 

ségi iskolák magasabb nivójával és 
ezt annak tulajdonitja, hogy sze- 
rinte a magyar uralom alatt a ro- 
mánokat elnyomták. Kéri a kisebb- 
ségeket, hogy ezen kérdés tárgya- 
lását a közoktatásügyi költségvetés 

tárgyalásáig függesszék föl. Az 
Averescu-kormány olyan pénzügyi 
politikát folytatott, amely sulyos 
károkat okozott az országnak. Mi- 
chalache követeli, hogy az Ave- 
rescu-kormány tagjait biróság elé 
állitsák. Popovici Mihály volt 
pénzügyminiszter kijelenti, hogy a 
vizsgáló bizottság még nem fejezte 
be munkáját. Bratianu Vintila 
örömmel veszi tudomásul, hogy egy 
véleményen lehet Madgearuval eb- 
ben a kérdésben, amelyben a végső 
szót az igazságszolgáltatás mondja 
ki. 

A kamara délutáni ülésén néhány 

kisebb jelentőségü törvényjavasla- 
tot szavaztak meg, majd megválasz- 

tották az egyes bizottságok tagjait, 
mire az ülés véget ért. 

A szenátusban Lapedatu 

beterjesztette a kamara által 

megszavazott törvényjavasla- 

tokat, amelyeket a szenátus 

vita nélkül fogadott el. 

Az ülés végén Boila Romulusz 
kérte az ostromállapotra vonatkozó 
aktáknak a parlament elé való ter- 
jesztését. 
A parlament ülésszakát ma elna- 

polják és megkezdődik a nyári szü- 
net. 

Zürichben a lei 34675, Párisban 15760 
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Timisoara, III. 

T 

ámadás 
helyett elismerésben részesültek 

Karánsebes, augusztus 2. 

Most tartotta meg a karánsebesi va- 

gyonközösség Orzesecu Illés elnök- 

lete mellett rendes évi közgyülését. A 

közgyülésen a kilencvennégy közbirto- 

kos község minden képviselője megje- 

lent. A gyülés iránt különben is nagy 

érdeklődés nyilvánult meg, mert a 

benfentesek szerint politikai összecsa- 

pásokra volt kilátás. Azonban a gyü- 

lés rendes lefolyásu volt. Az elnöki je- 

lentés kiemelte, hogy a vagyonközös- 

ség házi kezelésben hasznositja a bir- 

tokait és ezzel a jövedelmeit tetemesen 

emelte. A jelentés szerint a vagyonkö- 

zösség tartalékalapja az intenziv mun- 

ka eredményeként az 1924. évben fel- 

mutatott 700.000 leiről tizenhét millió 

leire emelkedett. Az elnöki jelentés 

nagy hatással volt a jelenlevőkre ugy, 

hogy még harcias és kritizáló elemek 

is elállottak azoktól a támadásoktól, 

amelyekre előre készültek. A szava- 

zásnál hetvenöt szavazattal öt ellené- 

ben bizalmat szavaztak a vezetőség- 

nek. 

Megölte apját 
mert az elcsábitotta szeretőjét 

Temesvár, augusztus 2. 

Tavaly nyáron a hunyadmegyei 

Szelistye községben ifj. D u ma ÁAv- 

rám gazdálkodó megölte hatvan éves 

apját. Amikor a fiut a csendőrök ki- 

hallgatták - ezt a vallomásat a 

törvényszék előtt is megismételte 

tette okául azt adta elő, hogy apja el- 

csábitotta szeretőjét. Ezt Stoica Já- 

nos nevü barátja adta tudomására, 

aki egyben felbujtotta, hogy a sértést 

torolja meg és tegye el láb alól apját. 

Duma megfogadta a tanácsot és meg- 

A törvény- 

szék ezért Dumát és Stoicát élstiogy 

tiglani fegyházra itélte. Tegnap tar- 

totta meg az itélőtábla ebben az ügy- 

és 

ben a felebbezési tárgyalást, 

amelynek meglepő fordulata volt, hogy 

Duma visszavonta a Stoica ellen tett 

vallomását, mintha őt Stoica bujtotta 

volna fel. Duma fogsága alatt és ateg- 

napi tárgyaláson is olyan ember be- 

nyomását keltette, aki nem épelméjü. 

Baran Kornél védő inditványára a 

tábla elrendelte Duma elmebeli álla- 

potának a megvizsgálását. Stoicára vo- 

natkozólag pedig. aki mindvégig ta- 

gadta bünösségét, a tábla elrendelte a 

bizonyitási eljárás kiegészitését. Mind- 

két védői inditványhoz Meculescu 

főügyészhelyettes is hozzájárult. 

Butoraimat mindenelfo 

xa e xx 

Egyszerüű és finom műbotorok, konyhál, leánys
zobák. 

gadható árban árusitomkészpénzértés részletreis. 

léetező aralk 
Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. 
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Hirek 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 
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Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hó- 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 
évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

Felelős szerkesztő: 
VUCHETICH ENDRE Dr. 

- 

Miniatürök 
Irta: R. Koltai Kató. 

Jézus térdein. 
Tavasszal, 
ha itt járna, minden virágbaborult 

cseresznyefa selymes hajára hullatná 
szirmait. Megfognám fehér köntösének 
a szélét és eljövendő életem boldog vá- 
rakozásával a szivemben, kérném: 

„"Nézz rám, óh Uram, nézd a tavaszt! 
Minden virág én vagyok, minden szin 
és minden fény! Légy áldott, mert te akartad, hogy legyek a te szerelmes 
fiad, akiben neked kedved telik." 

Égi mosollyal arcán, megsimitaná a 
fejem s kedvtelve nézne utánam, mig 
a tavaszi szél énekem ritmusára járná 
a táncát. 

Nyáron, 
ha itt járna, érett kalászok sárgálló 

kévéjén ülve, nézné, mint fonom vérző 
pipacsból, kék buzavirágból koszoru- 
mat, hogy fölékesitsem fürteit. 

„Jaj, tövis ment a szivembe." 
Ne haragudj Uram, de koszorumat 

elejtettem, a sebre szoritottam a kezem s te hiába vártál. Pedig ha hozzád 
mentem volna, biztosan meggyógyulok, 

Összel, 
ha itt járna, az erdő magányos ut- 

ján mindenből kifosztottan eléje siet- 
nék. Leülnék lábaihoz s térdeire esne 
a homlokom. 
Mindez miért volt Uram? 
„Hogy megtaláljad a hozzám vezető 

utat" s letörülné szivárgó könnyeimet, 

Az élet arca. 
Ott voltam, hol buzogva buggyan x 

vén földből az Ér. 
Fehér kavics, átlátszó tiszta 

benne arany halak. 
A partján nefelejes és füz 
Ebből pásztor sipja készül, abból 

gyerekleányka szőke szép fejére gyön, 
ge koszoru. 

Életér, tiszta, szép forrása kezdő 
életeknek, föléd hajoltam s hüs vized 
hüsité ajkamat. 

Kristály medred fenékig látni en- 
ged s látni engedi fénylő arcomat. 

Kisérlek utadon ér, patak, folyó. 
tengerré dagadt büszke áradat. 

Szomjasan hajlik ezernyi száj föléd 
s mint óriás tükörben, meglátni ben- 
ned az arcokat. 

Nem, óh nem lehet, hogy a mi arcunk 
oly szennyes; rut és elgyötört legyen. 

Hosszu az ut az értől a tengerig. 
Rövid az ut a kezdettől a végig. 
Mégis neked tiszta a vized, mély, ős 

titkokat mereszen látni enged... 
Megszégyenülten, bus bünbánattal 

bevalljuk ime: 
Élet, nem a tied, de a mi arcunk 

változott... 

Ősszel az erdőn. 
Félbenmaradt szerelmek kisérnek és 

szállingoznak langyos illatok, szőnye- 
get teritve az emlékmezőn, oly tompa, 
busat, mint az ősz. ; 

Itt egy levél aranyos fényben csil- 
log, amott egy másik gyenge, zöld, mig 
a széle sárgába olvad. Barnák, mint 
haldokló őzszemek és vörösek akár a 
küzdő alkonyat, ha az éj elől tünni 
kényszerül. 

Amott egy borzas bokron néhány le- 
vél haldokolva zizzen. Enyhült szivem- 
re lágy szemfedőjét hinti az idő. 

Egy fáradt ágon fönn akadt a szél, 
talán sóhajom egy üres fészket talált. 
Eölöttem jár a tavaszba ébredő ba- 

viz, 

eezz 

AJecol nem kellett a disznóknak 
amiből izgalmas tárgyalás keletkezett a biróság előtt 

Temesvár, augusztus 2. 
Ez év elejen G a l e nus név alatt 

közkereseti társaság alakult meg, 
amelynek tagjai Szentm iklóssy 
Sándor nyugalmazott őrnagy, Truppy 
János gyógyszerész és Hergatt Pé- 
ter háztulajdonos voltak. Az uj cég 
Jecol néven forgalombakerült sertés- 
hizlaló cikk készitésével foglalkozott. 
A cikket Temesvárott állitották elő és 
a Galenus cég Birnstill Henrik te- 
mesvári ügynöktől öt hordó halzsirt 
vásárolt, amelyre a sertéshizlalószer 
elkészitéséhez szükségük volt. A hal- 
zsirt feldolgozták és a Jecol sertéstáp- 
szer a vidéki gazdák körében nagy 
kedveltségnek örvendett. Egy hónap 
multán azonban egyre több és több pa- 
nasz érkezett a céghez, hogy a Jecolt 
a sertések nem eszik. A cég analizál- 
tatta a Birnstill által szállitott hal- 
naszasoaaosememasneamensoemas 

- Arad szobrot emel Ferdinánd ki. 
rálynak. Aradról jelentik: A város ál- 
landó választmánya rendkivüli póthi- 
telt fog kérni, továbbá segitséget az 
államtól, hogy Ferdinánd király- 
nak olyan szobrot emeljen, amely 
méltó az uralkodó emlékéhez. 

- Pacha püspök visszaérkezett 
nyaralásáról. Pacha Ágost püs- 
pök, hathetes marienbadi nyaralá- sáról hazaérkezett és ujra átvette 
az egyházmegye vezetését. 

A iugoszláv királyné átutazott 
Temesváron. Marioara jugoszláv 
királyné tegnap délelőtt a Bukarestből 
érkező Simplonnal átutazott 
ron és rövid tartózkodás után Nagyki- 
kindán keresztül folytatta utját Bel- 
grád felé. Fogadására az állomáson 
Coste Gyula dr. prefektus, Bun- 
getian u István sziguranca vezér- 
felügyelő, Stefani alezredes, térpa- 
rancsnok, valamint Bogdan Vazul 
rendőrprefektus, belügyminiszteri ve- 
zérfelügyelő jelentek meg. 

- Cosma volt miniszter a feliratot 
szerkesztő bizottságban. Bukarestből 
jelentik: A kamara legutóbbi ülésén 
Cosma Aurél dr. volt minisztert abba 
a bizottságba választották, mely a 
trónbeszédre adandó válasziratot szer- 
keszti meg. 

- A kamara uj elnöke. Bukarestből 
jelentik: A kamara Save anut, az 
eddigi korelnököt egyhangulag 
a kamara elnökévé választotta. Save- 
anut ugy a többségi, mint az ellenzéki 
képviselők percekig tartó ünneplésben 
részesitették. 

- Egy város lángokban. Bukarestből 
jelentik: Husi város centrumában teg- 
nap tüz keletkezett és rövid idő alatt 
az egész utca házai lángokban állot- 
tak. Estig tizenöt ház lett a tüz mar- 
taléka. A tüz Mohor Romulusz ke- 
reskedő üzletében keletkezett és mi. 
után az a gyanu merült föl, hogy üz- 
letét felgyujtotta, a rendőrség a keres- 
kedőt letartóztatta. 

- Volt magyar képviselő halála. Bu- 
dapestről jelentik: Farkasfalvi N é, 
me t h Imre dr. ügyvéd, Budapest, 
második kerületének két cikluson á') 
volt országgyülési képviselője, rövid 
betegeskedés után elhunyt. Az elhuny- 
tat özvegyén. született Szalay Olgán 
kevül kiterjedt előkelő rokonság gyá- 
szolja. Temetése tegnap, hétfőn. dél. 
után négy órakor ment végbe óriási 
részvét mellett a budapesti, farkasréti 
katolikus temető halottasházából. 

- Futballisták halálos kirándulása. 
Makóról jelentik: Az orosházai M. T. 
K: vasárnap délután Makón játszott 
és a csapat játékosai autókon tértek 
vissza Orosházára. Utközben az egyik 
gépkocsi benzintartálya kigyulladt, 
mire Pusztai Imre a klub titkára és 
egy Sz a bó nevü játékos kiugrottak 
a jármüből. Szabó nekiesett egy fának 
és agyrázkodást szenvedett ugy. hogy 
kórházba szállitása közben meghalt. 
Pusztai sérülései szintén sulyosak, de 

nem életveszélyesek. 

Temesvá- 

zsirt és az analizis adatai szerint az 
ötvenhét százalékban kőolajat tartal- 
mazott. Erre a Galenus feljelentést 
tett Birnstill ellen uzsora miatt. Teg- 
nap tárgyalta ezt az érdekes ügyet 
Fiala járásbiró. A felek között a 
tanukihallgatások során nem egyszer 
heves jelenet keletkezett. Birnstill ki- 
fejtettee hogy ő minta szerinti árut 
szállitott. Bain Lázár rendőrfelügyelő, 
hivatalból jelent meg a tárgyaláson és 
Birnstill megbüntetését kérte. A biró- 
ság több tanu kihallgatása után Birn- 
stillt felmentette azzal az indokolás- 
sal, hogy egyrészt a Galenu cég átvette 
az árut, a hordókat vissza is szállitot- 
ta, nincs bizonyiték arra nézve, hogy a 
Birnstill által szállitott halzsir kőt 
olajat tartalmazott volna, másrészt pe- 
dig Birnstill nem lehet felelős azért, 
ha a Jecol nem kell a sertéseknek. 
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- Szeptemberben nem nyilik meg 
a temesvári kereskedelmi akadémia. 
Gradinariu Emil kulturtanácsos, 
aki hivatalos ügyekben Bukarestben 
időzött, most tért haza a fővárosból. 
Gradinariu lépéseket tett a temesvári 
felsőkereskedelmi akadémia megnyi- 
tására vonatkozólag. Az akadémiát 
azonban szeptemberben még nem lehet 
a hivatásának átadni, mert a kormány 
uj törvényben lefektetett módon bizto- 
sitani kivánja, hogy az akadémiák uj 
tervezet alapján gyakorlati embereket 
neveljenek. 

- Katonák aratási szabadsága. Teg- nap vette kezdetét a katonák aratási 
szabadsága. A katonák három csoport- 
ban és pedig augusztus elsejétől tizen- 
ötig, tizenhatodikától harmincegyedi- 
kéig és szeptember elsejétől tizenhato- 
dikáig terjedől időben mennek szabad- 
ságra. Szeptember közepén megkezdőd- 
nek az őszi hadgyakorlatok és azok vé- 
geztével az idejüket kitöltött katonák 
leszerelnek. 

A temesvári kereskedelmi kama- 
ra uj kormánybiztosa. Bukarestből je- 
lentik: A kereskedelmi miniszter elő, 
terjesztésére Mo randini Eremia 
helyébe a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara kormánybiztosává P 0po- 
vici Virgil kereskedelmi 
nevezték ki. 

Munkáselbocsátások Resicán. Bukarestből jelentik: A Resica- 
müvek munkásainak egy küldött- sége kereste fel tegnap Lupu 
Miklós dr. munkaügyi minisztert 
és elpanaszolták, hogy a vállalat 
igazgatósága kétezer munkást akar 
elbocsátani arra való hivatkozással, 
hogy nem tudja őket foglalkoztat- 
ni. Kérték a miniszter közbenjárá- 
sát az elbocsátások visszavonása 
érdekében, mert kétezer munkásnak 
egyszerre való elbocsátása olyan 

felügyelőt 

sulyos helyzetet teremt, amelyet 
mindenképpen meg kell akadá- 
lyozni. 

- Tifuszjárvány Jasiban. Jasiból 
jelentik: Jasiban a legutóbbi időben 
tömeges tifuszmegbetegedések történ- 
tek. Tegnap ujra hat megbetegedést 
állapitottak meg, amelyekből kettő ha- 
lálos kimenetelü volt. 

- A pénzügyminiszter külföldi uta- 
zása. Bukarestből jelentik: Bratianu 
Vintila pénzügyminiszter szombaton 
külföldre utazik. A miniszter ellátogat 
Párisba és Londonba is. Utján Titu- 
lesen külügyminiszter kiséri. 

- Sorozatos felfüggesztések. Arad- 
ról jelentik: Olariu István városi 
vezértitkár tegnap ujból szolgálatté- 
telre jelentkezett a városházán. Ola- 
riut eddig ötször függesztették fel ál- 
lásától és valószinünek tartják, hogy 
mostani jelentkezését követni fogja a 
hatodik felfüggesztés. 

- Afrikakutató halála. London- 
ból jelentik: Henry Johnson, a 
világhirü afrikakutató meghalt. 
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KOMMUNISTA TÜNTETE 
FRANCIAORSZAÁGBAN. Párisból 
lentik: Franciaország több helyén, 
Allesben, Versaillesben, Lyonban, 
ezer főre rugó kommunista tömeg , 
tetést rendezett és ez alkalommal 
kesen éltette a moszkvai intern:, 
nálét. 

- Az autóőrület. Vasárnap este 
aradi gépkocsi, melynek hátsó lámy 
nem volt megvilágitva, mintegy ö 
kilóméteres sebességgel haladt ker 
tül a szük belvárosi Erzsébet-utcá 
csaknem elütött egy munkást. Fell 
juk a rendőrprefektura figyelmét 
ra a körülményre, hogy alig a 
autó, amely betartaná azt a rende 
zést, hogy a városban nem szabad zenkét kilóméternél nagyobb ót 
kénti sebességgel hajtani. Legf 
ideje volna a rendőrlegénységet k 
nitani, hogy az autók számát, mel , 
nem tartják be a rendeletet, irják 
hogy sulyos büntetésekkel elv g 
kedvüket attól, hogy embertárs 
testi épségét és életét veszélyeztese 
- Limonádé helyett kőszodaoldal 

ivott. Maltrin g János gyárvár! 
kőmüves tegnap délután limonádét 
szitett magának, de abba cukor hely! 
tévedésből kőszodát tett. Melta 
megitta az italt, de nyomban utál 
heves fájdalmat érzett. A mentők 
kórházba szállitották, ahol gyomorn 
sást alkalmaztak rajta. Ekkor deri! 
ki, hogy a szerencsétlen ember cuk 
helyett kőszódát tett a limonádéba. 

" John-féle gőzmosógépek, ! karéktüzhelyek, állandóan égő kál hák a legegyszerübbtől a legfinomal kivitelig kaphatók Scherter Ott 
nál Timisoara, Belváros. 
- A zsebmetsző és a villam 

kalauz. Kellemetlen kalandja vo 
tegnap Weisz Jakab gyátváro 
kereskedőnek. Weisz az Agrár T 
karékpénztárban nagyobb pénzös 
szeget vett fel, melyet kabátja küle 
zsebébe helyezett el. A J enőherce 
téren felszállt a villamosra, hos 
haza menjen. Alig indult el a vill 
mos, mikor egyszerre csak azt ére 
te, hogy zsebében valaki kotorási 
Megfogta az idegen kezét és látt 
hogy ez ugyanaz, aki már a banl 
ban is állandóan körülötte ólálkc 
dott. Weisz lármát csapott és köve 
telte a kalauztól, hogv a zsebmet 
szőt ne engedje leszállani, haner 
várjon, mig átadhatják egy rendőri 
nek. A kalauz azonban kijelentette 
hogy neki az egész ügyhöz semm 
köze és engedte, hogy az ismeretler 
nyurga fiatalember leszálljon a ko 
csiról és eltüinjön az emberek kö 
zött. 
- Bérbeadják a csehszlovák állam 

vasutakat. Prágából jelentik: A csel 
szlovák kormány megbizottai Karls 
badban tárgyalásokat folytattak egy 
angol-francia pénzcsoporttal, amely 
bérbe akarja venni a köztársaság ösz- 

szes vasuti vonalait. A feltételek álli- 
tólag nagyon kedvezők és remény van, 
hogy a megegyezés sikerülni fog. 

- A bécsi telekkönyvi iratok pusz- 
tulása és a romániai érdekek megvé- 
dése. Bécsből jelentik: A mult havi bé- 
csi forrongás alkalmából a csőcselék 
felgyujtotta az igazságügyi palotát és 
a házzal együtt a lángok martalékai 
lett a telekkönyv is. Minthogy sok ro- 
mán állampolgár és romániai intéz- 

mény van, amelyeknek részben ingat- 

lantulajdonuk volt Bécsben, részben 
jelzálogilag biztositott követelésük, 
ezeknek biztositása végett legjobban 
teszik, ha ügyvédjükhöz fordulnak és 

ez a bizonyára birtokában levő eredeti 
vagy hiteles másolatban rendelkezésre 
álló telekkönyvi kivonatokkal jelent- 
kezik az igazságügyi ; 
mert ezek a telekkönyvet a magáno- 
soknál levő okiratok alapján igyekez- 
nek ujra összeállitani. A bécsi román 
követség ilyen értelmü felhivást is bo- 

csátott ki. 

Az aranyeres vérzést, viszketést, ned- 

ka az nemcsak 
a övetkezményt, hanem az okot is 

meggyógyitja. 

hatóságoknál, 
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Az összes erdélyi szász 

t ankok fuzionálnak ? Béecsből je- 

ntik: Pénzügyi körökbe
u tudni vélik, 

ogy a Wiener Bankverein m
ár hosz- 

n, zabb ideje tárgyalás
okat folytat er- 

4 élyi szász pénzemberekk
el, akik 30 

ü rdélyi szász bankot egy hatalmas 

t enzintézetbe akarják tömö
riteni. Az 

j banknak ötszázmillió lei lenne az 

1 Uaptőkéje és abból tekintélyes részt 

állalna Wiener Bankver
ein. Ameny- 

nyiben Bratianu Vintila pénz- 

igyminiszter nem gördit ak
adályokat 

1 Dbankalapitás utiába, ugy
 már szep 

temberre Brassóba összehivják az 

Hlakuló közgyülést is 

Az idegenek tartózkodási dija. A 

mRomániában tartózkodó idegen mun- 

kások eddig tartózkodási engedélyük 

hyután évenként különböző dijak
at fizet- 

tek aszerint, hogy milyen 
kategoriába 

osztották őket. A munkaügyi minisz 

ter rendelete értelmében ezentul 
csu- 

pán két osztály lesz. Az egyi
k kétszáz, 

a másik pedig négyszáz leit
 fizet éven- 

ként. Az önálló idegenek e
zzel szemben 

évi ezer leit kötelesek fizetni. 

Szökés a jilavai fegyházból. 

Bukarestből jelentik: Rosescu 

Bizon nevü egyén, aki a világhábo
ru 

i idején Romániában kémszolgálato- 

umlu uj kat végzett Németországnak 
s akit 

mit ez év tavaszán itélt el kémked
ései- 

amn ért a bukaresti hadbiróság 
nyolc évi 

urdj fegyházra, a jilavai börtönből meg- 

lale a szökött. A szökést őrségváltás al- 

imu kalmával vitte véghez, 
sikerült ész- 

migée revétlenül az udvarra kerülnie, 
át- 

iu mászott a börtön falán
 és elmene- 

mi kült. Szökését csak másnap 
reggel 

merőt vették észre. 

- Uiabb antibolsevista 
merénylet. 

6 a ihm Berlinből jelentik: Leningrádból a 

aulan szovjet tagjai ellen elkövetett ujabb 

m bombamerénylet hire
 érkezett. A hir 

szerint az épületet, a
hol üléseztek, fel- 

obbantották. Közel százan 
meghaltak. 

* Ha egészségét meg
 akarja őrizni, 

leghelyesebben csel
ekszik, ha száját 

FARMODONT fo
gkrémmel és száj- 

i vizzel ápolia, miálta
l megakadályozza 

a fertőző bacillusoknak
 a szervezetbe 

való jutását. 

í A naiv dollárbirtokos. Komar- 

delli Milán szókai lakos tegnap be- 

jött Temesvárra, hogy az Am
erikából 

kapott ötven dollárját valamelyik 

banknál beváltsa. Komardelli addig. 

l amig a bankok kinyitottak a Lloyd- 

soron sétált, amikor megismerkedett 

egy fiatalemberrel, akivel 
közölte Te- 

mesvárra való jövetelének a cé
lját. Az 

ismeretlen készséges kalau
znak ajánl- 

kozott. A többi pedig már a szok
ásos 

módon történt. Utban a bank felé 

szembetalálkoztak egy emberrel, aki 

Kiejtette zsebéből a tárc
áját, Komar- 

delli felemelte. egy mellékutcá
ba tér- 

tek, ahol az ismeretlen fiatalember, 

éppen akkor jelent 
meg a helyszinen, 

amikor Komardelli és 
ismerőse osztoz- 

ssíg kodni készültek a tárca tartalmán, 

Komardellitől elvették az ötven dol- 

tárt, a két szélhámos 
pedig eltünt. 

I 

4 

Moszkvában kiv
égzett magyar 

r kommunista nő. Bud
apestről jelentik: 

jekek m Az Uj Nemzedék tudósitása szerint 

mii Moszkvában k
ivégezték egy Mandl 

l Irma nevü budapesti
 asszonyt, aki a 

szovjetnak megbizottja
 volt Budapes- 

ten. A tudósitás szerin
t Mandl Irmát 

valamilyen ürügy alatt Moszkvába 

rendelték, ahol végreha
jtották rajta a 

halálos itéletet állitólag azért, mert 

Mandi Irma rendőrkézre juttatott 

kommunistákat. 

Oceánjárók gyorsasági ve
rsenye. 

Londonból jelentik: Tegnav éjfélko
r a 

Mauretánia. Olympia, France és Le- 

viathan (volt Vaterland nevü hajó
) az 

angol partokról elindulva gyorsasági 

versenyt kezdtek. 

Coolidge, az indián törzsfőnök. 

Newyorkból jelentik: A sziuindi
án 

törzs Co0 lidget, az Egyesült 

Államok elnökét, főnökévé válasz- 

totta. Az indiánok nagy ünnepé- 

lyesség keretében adják át az el- 

nöknek a főnöki méltóságo
t. Coolid- 

ű v ő ge mint az indiánsziu t
örzs főnöke 

0 3 §asvezér nevét kapta. 

Rossz a villanytelep párisi gépe 
amely a régi gőzturbinát helyettesit

ette volna 

Temesvár, augusztus 2 

Temesvár viilanyvilágitásával az 

utóbbi esztendőben sok baj volt. A 

villanytelepnek csak egy gőzturbi- 

nája volt és valahányszor elromlott, 

a villanyáramat csak a begai viz- 

turbina segitségével lehetett elő- 

állitani, ami pedig éppenséggel 
nem 

volt elegendő. Eppen ezért elhatá- 

rozta a város, hogy 

uj, modern gépet szerez be és 

ha azt üzembe helyezi, akkor 

alapos javitás alá veszi a régi 

gőzturbinát 

és azután majd felváltva müködteti 

a két gépet. Igy aztán elkerülhető 

lett volna a veszély, hogy télen, so
k 

havazáskor bármi zavar is támad- 

jon az áramszolgáltatásban. 

Miklósi Kornél dr. villany- 

telepi igazgató javaslatára a városi 

tanács elhatározta, hogy az uj gépet
 

a budapesti Ganz-gyárnál rendeli 

meg. A miniszter azonban ezt a ha
- 

tározatot nem hagyta jóvá és 
a Me- 

cano-cég közvetitése folytán 
utasi- 

totta a várost, hogy az uj 
gőzturbi- 

nát egy párisi cégnél készitte
sse. A 

gépet meg is rendelték 
és az har- 

mincnyolcmillió leibe került
. 

Néhány hete érkezett meg P
áris- 

ból a gép és a villanytelepen 
azon- 

nal megindult a szerelés. Pár
isi sze- 

e 

Uj irodalmi kör Bukarestben. 

Laister Lisette, Laister Mar- 

cel és Nicu hirlapirók 
kezdeménye- 

zéséből Bukarestben megalakul
t a 

Henry Bergson irodal
mi kör, mely 

feladatává tette az 
irodalom istápo- 

lását. A körbe szám
os intellektuel 

lépett be. A most 
megtartott köz- 

gyülésen a következő vezetőséget 

választotta meg a k
ör. Emök Bro- 

ciner Andre, alel
nökök Laister 

Marcel és Laiste
r Nicu, titkár 

Laister Lisette, pénztáros és 

könyvtáros Bran d André. 

= A Royal-bár kerthelyiségének 

augusztusi müsora szenzációs. 

nagysikerü „Marica grófnő" paró- 

diáját előadják Eleky 
Anny, Hites 

Olga, Schimai Tstván és Németh 

Nándor, továbbá Hites
 Olga uj szó- 

Val és a közkedvelt 
Schimai-kvar- 

tett még egy kedves 
számmal fog 

fellépni. Ezenkivül Putty és
 Vik- 

tor, Csengeri Duci, 
Elena, Szécsi 

Irén és a többiek 
szintén ui müsort 

hoznak. A zenét 
a Vécsey együttes 

szolgáltatja Pongrác 
Elemér dalos- 

primással az élén. 

Beleesett a kutba. 
Farag ó 

Judit nyolcvanegy éves
 öregasszony 

vizet akart meriteni 
egy káva nél- 

küli kutból. Az öregasszony azon-
 

ban megcsuszott és egyensulyát 

vesztve a kutba ese
tt. Mire hozzá- 

tartozói keresésére indultak és a 

kutból kihuzták, már
 halott volt. 

- Götz! Mór fogász külföld
i ut 

járól visszaérkezett é
s rendelését uj- 

ból megkezdte. Ren
del naponta d. e. 

8 12 és d. u. 2d
g. Belváros, Str. 

Eminescu No. 1. (Szentgyörgy-tér)
 

Betörés. Tényi Ernő ügynök
 

jelentést tett a re
ndőrségen, hog 

ismeretlen fettesek távolléte alatt 

álkulccsal behatoltak Begabalsor 

husz szám alatti 
lakásába és onnan

 

tizennégyezer lei készpénzt vittek 

el. A rendőrség 
meginditotta a n

yo- 

mozást. 

Belefulladt a Marosba. Lippá- 

ról jelentik: Csáki Mór huszon
: 

egy éves kereskedő
segéd tegnab a 

Marosban fürdözött
. A parton állók 

egyszerre rémülten vették észre, 

hogy Csáki elmerül a habokban.
 

Csáki jó uszó volt, 
valószinü, hogy 

szivgörcsöt kapott. A
 sors játéka, 

hogy Csáki mielőtt a vizbe ment, 

megkérdezte egyik le
ányismerősét, 

mit szólna hozzá. ha megfulladna. 

... k. At at miné t o ....se
mma zanme 
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relő végezte ezt 

nyomban el is távozott. 

az uj gépet kipróbálták, kiderült, 

hogy annak mindenféle hibája 
van. 

Először is annyira rezeg üzemköz- 

ben, hogy a mellette levő 
gépek biz- 

tonságát is veszélyezteti. Má
sodszor 

pedig az uj gép sokkal kevesebb 

megterhelést bir el, mint amennyire 

számítottak. Ennek valós
zinüleg az 

az oka, sem a motorja, sem
 pedig a 

generátora nem jó. A gépnek ezt a 

kót fontos részét most le is szerel- 

ték és átalakitás céljábó
l elküldöt- 

a munkát és aztán 

Mikor aztán 

ték a resicai gépgyárba
. 

Hónapokig fog eltartani, a
mig az 

uj gőzturbina ujra üzemb
e kerülhet 

és akkor sem lesz az a teljesitőké- 

pessége, aminővel re
ndelkeznie kel- 

lene. Ugyancsak emiatt 

szó sem lehet egyelőre arról, 

hogy a régi gőzturbinát 
lesze- 

reljék és alapos javitásnak alá-
 

vessék. 

Néhány esztendő előtt a temesv
ári 

Gyapjuipar részvénytársaság saját 

villanytelepet létesitett, hogy magát 

a városi villanytelep zavaraitól
 füg- 

getlenitse. Most már a Gyapjuipar
 

villanytelepe a temesvári sör
gyárat 

is kisegiti árammal, sőt olykor mé
g 

a városi telepnek is rendelkezésre 

bocsát áramot. 

am...a.aa
snamonsno

aauaos 

riási munkáselbocsátás 
Bu- 

Budapestről jelentik: Az 

Tzzó és Lámpaárugyár 

munkásai a gyál igazgatósá
gtól ti- 

zennégy százalékos béreme
lést kö- 

veteltek. Az igazgatóság
 a kérelmet 

nem találta indokoltnak 
és azt el- 

utasitotta. Erre az egyes gyárosz- 

tályokon a munkások beszüntették 

a munkát és részleges sztrájkba 

kezdtek. A gyár igazgat
ósága vála- 

szul az összes osztál
yokon beszün- 

tette a munkát és háromezeröt
száz 

munkást elbocsátott. Valószinü, 

hogy a többi vasgyárak is el
bocsájt- 

ják munkásaikat 
és üzemeiket szü-

 

neteltetik. 

Letartóztatott 
zsebmetsző. A jó

- 

zsefvárosi rendőrség letartóztatta 

Klein Sándor n
agyváradi illetőségü 

két év óta körözö
tt zsebmetszőt. K

leint 

a letartóztatás ab
ban a pillanatban

 ér- 

te, amikor leszáll
ott az aradi vonat

ról. 

dapesten. 
Egyesült 

Baleset. A józs
efvárosi Her- 

kules gépgyárban M
észáros Jó- 

zsef tizenhat éves géplakatosinas 

acéllemezt vágott, 

belekerült a gépbe, mely összeron- 

csolta. A mentők a Bega-szan
ató- 

riumba szállitották. 

s Zsuzsi-étterem mai etlapja a 

következő : Gombale
ves kelkáposzta 

sertésfeltétellel, bécsi szelet garni- 

runggal és uborkasalátával, dinye. 

ára 50 lei, házonkivül is kapható. 
Tiszt- 

Naponta frissen csapolt sör. 

viselőebéd 32 lei. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Morgenthaler József, Rosu Gyula, 

Rózsa Lázár. Meghaltak: Garoli 

János 10. Buschbache
r János 15 hó- 

napos, Biró Artur 36 éves
 korban. 

A temesvári társulat konzo
rciummá 

alakult. Fekete Mihály szinigazgató 

koncessziója julius harmincegyedikén 

lejárt és a kenyér nélkül maradt sziné
- 

szek, akik még Fekete igazgat
ása alatt 

sem kapták meg a gázsijukat, teg
nap 

felkeresték Crismariu Oktavián 

dr. polgármesterhelyettest és G
radi- 

nariu Emil kulturtanácsost
 további 

egzisztenciájuk biztositása érdekében. 

A város megengedte, hogy
 a szinészek 

konzorcionális alapon tovább
 játszhas- 

sanak és erre engedélyt is 
adott nekik. 

miközben lába 

enin lap a magyar szinházi 
ultura tám ásáé imi 

ata or 

kozik a magyar szinházi k 

kérdésével és a ak ; e érd és annak a meggyőző- 
désének ad kifejezést, hogy amig a 
gazdasági válság tart, az igazgatók 
nem fognak boldogulni különösen 
ha ismét mindenkinek adnak ját- 
szási engedélyt. Szükségesnek 

tartja, hogy a helyárakat leszállit- 

sák és ennek ellenében az egyes vá- 
rosok vegyenek fel az évi költség- 

vetésbe megfelelő összeget a szin- 

házi kultura támogatására. Az or- 

szág polgárságának a pénzét - fe- 

beacikkét a Dimineata jog: 

gal lehet kulturális célókra felhasz- 

nálni. Ebben az esetben az összes 

erdélyi szinházak életképesek len- 

nének. 

Két uj országos rekord. A TAC 

vasárnapi országos atlétikai verse- 

nyén két uj országos rekordot álli- 

tottak fel. Részletes eredmények: 

100 méteres sikiutás szenior: . 

Péter (TAC) 10.6 mp. (Orszá- 

goste kord). 2. Stefán (Coltea), 

3. Velceanu (K). 200 méteres sik- 

futás: 1. Péter (AC) 23 mp, 2. 

Velceanu (K), 3. Bergenthal (TAC). 

400 méteres sikfutás: 1. Kardos 

(AAGC) 56.9 mp., 2. Lukász (K), 3000 

méteres: 1. Novák (UDR) 10 p. 30 

mp., 2, Baumstark (Rapid), 3. De- 

metrescana (TAC). 4X100 méteres 

staféta: 1. TAC csapata, 2. Kinizsi, 

2. AAC. Svéd staféta: 1. Kinizsi, 2, 

AAC, Sulydobás: hendikep: 1. 

Fritz (Coltea) 13 m. 16 cm., 2. Péter 

(TAGC), 3. Fischer (TAC). Diszkosz- 

vetés, hendikep: 1. Láger (AAC) 

37.22 m., 2. Péter (TAC), 3, Fischer 

(TAC), Magasugrás: 1. Stefán 

(Coltea) 173 em, 2. Coste (K), 3. 

Friedrieh (K). Távolugrás: 1. Fi- 

scher (TAC) 644 em., 2. Stefán 

(Coltea), 3. Velceanu (K). 100 méte- 

res sikfutás nők részére: 1. Schmidt 

Olli (K) 14.6, 2. Kocsis Etus (Gyap- 

juipar). 3. Widtman (K). Sulydo- 

bás: 1. Kertész (Gyapjuipar) 644 

cm., 2. Wagner (TAC), 3. Moran 

(Gyapjuipar). 800 méteres sikfutás: 

1 Deliv Mária (Gyapjuipar) 

2 p. 51 mp. (Országosrekord), 

2. Szatmári (Gyapjuipar), 3. Kes- 

keny (K). Távolugrás: I. Sechmidt 

Olli (K) 413 em, 2. Engelmanné 

(TAC), 3. Widtman (K). 100 méte- 

res ifiusági sikfutás: 1. Bulgakott 

(K) 11.8 mp.. 2. Coste (K). 3, Varga 

(K), 3000 méteres sikfutás: . 

Krautvurst (UDR) 11 p. 10 m
p. 2 

Polatsek (TAC), 3. Buschbacher 

(UDR). 400 méteres: Koch 
(K), 2. 

Jász (K), 3. Wieser (AAC). 

Kinizsi-Universitate 5:2 (3:1). 

Az országos bajnokságért folyó 
küz- 

delmek során a bajnoki középdön- 

tőben találkozott a két csapat Ara- 
don. A Kinizsi klasszisokkal 

jobb 

volt ellenfelénél és ujólag bebizo- 

nyitotta, hogy jobb csapat az oOl- 

szágban nincsen. A csatár
sor min- 

den tekintetben kitett magáért 
és a 

védelem is megállta a helyét
. A me- 

zőny legjobb embere Vogl 
volt, 

Aki mint középfedezet két gőlt lőtt. 
A Kinizsi jövő vasárnap valószinü- 

leg Bukarestben játsza a 
döntő mér- 

kőzést az országos bajnokságért a 

brassói Colteával, amely 4:2-re 

győzte le a pukaresti Tricolort. 
A 

mérkőzés elé nagy
 érdeklődéssel te- 

kintenek. 

Fürdőkádak tisztitására
 

legiobb és legolcsóbb a 
ég , 

„Kalypso-POr 
Kapható : 

Hirschl si Comp. IV. Kos
suth Lajos- 



Ezy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dii előre fizetendő. 

Levelezés 

Izraelita urifia levelezne hasonló vallásu 
urileánnyal esetleg későbbi házasság re- 
ményében. Levelet „Augusztus- jeligére a 
kiadóba kérek. 

Házasság 

Közepxoru elvált uriasszony 1 leány gyer- 
mekkel férjhez menne olyan uriemberhez, 
aki gyermekének jó apja és szerető házas- 
társ lenne. Választ „Elvált" jeligére a ki- 
adóba. 

Videki vendéglős, kinek jólmenő üzlete van, 
keres házastarsat némi vagyonnal. 35-40 év 
körüli nők leveleit kérem „45 éves férfi" 
jeligére a kiadóhivataiba. 

Alhalmazás 
zzzzz Könyvelő magyar, német levelező kereste- tik export-import vállalathoz. Ajánlato- kat ilyen állásban már volt egyénektől ké- rek „Jó fizetés" jeligére a kiadóba. 

üÜgyes hivatal ok, aki külső munká at is vállalja, kere tetik szállitási irodába. Aján- latokat „Külső munka" jelgére a kiadóta. 
Kezdő fiatal gyors- és gépirónő, aki számo- lásban is ügyes, azonnalra felvétetik. „Fia- tal kezdő jeligére irt ajánjatokat a kiadóba küldjenek. 

Mindenes leány ügyes, tiszta, uriházhoz fel- vétetik. Belváros, Park-szanatorium mellett, Keller-ház, I. em. balra. (1044) 

Allást keres 
zi 

Kezdő hivatalnoknő állást kertes. Cim a ki- adóban. 

Pénzbeszedői állást keres 200 ezer lei óva- dékkal rendelkező 30 éves intelligens férri. Szives meghivó sorokat „Allás" jeligére a kiadóba. 

Masamodnö perfekt munkaerő, ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

Keresek kezdő irodai, 
pénztárnői állást magyar, német, román nyelv tudásával. Ajánlátokat „Iskolázott" jeligére a kiadóba kérek. (1046) 

Lakás 

2 szobás fürdőszobás modern nutcai 
kerestetik október i-re. 
lakás" 

elárusitónői vagy 

lakás 
Ajánlatot „Tiszta 

4 szobás elegáns lakás a Belvárosban át- adó. Érdeklődők cimeit kérem ,Belvá- ros" jeligére a kiadóba. 

Egyedülálló holgy különbejáratu butoro- zott szobát keres azonnali beköltözésre. Cimet a kiadóba küldjenek. 

5-6 szobás lakás kerestetik az Erzsébet- városban esetleg cserélni is lehet 3 szo- básra. Ajánlatot lakás megjelölésével E- 
zsébetváros" jeligére a kiadóba. 

Szoba konyhás lakás kerestetik. Cimet kérek 
a kiadóba. 

1 esetleg 2 szobás lakás kerestetik Mehalán kivül bármely városrészben. Ajánlatokat lakás megjelölésével ,„Recdes lakó- jeligére 
a kiadóba. 

Adás-vétel 

Antik hálószoba és ebédlőbutort vennék pri- váttól. Cimet a kiadóba kérek. 

Nagyon szép konyhaberendezést és elő- szobafalat keresek megvételre. Ajánlatokat lehetőleg ármegjelöléssel kérek a kiadóba. 

Különféle 

Bérbeadnám hosszabb időre ujjonnan épülő 2 szobás házamat annak, aki az épitkezéshez hozzá segit. Érdeilődni lehet Belváros, Mercy-utca 1, a házmesternél. 
Elektromosan hegesztünk motorfejeket, tengelyeket és géprészeket teljes garancia val Friedrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. (908) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No 62. legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- leg. Munkaák leadhatók Fratii Schön, Jó- zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- kán, Reisz mosóda Józsefvárcs, Török-u. és özv. Pollas Martiané, Gyarváros, Duschnitz melett. (579) 
Borbelyüzletemhez 150 ezer leiel társat keresek. Ajánlatot Csendes társ" jeligére a kiadóba küldjenek. 

1 Primária Municipiului Timisoara. 
Nr. 21504. 

"ublicatiune. Primária municipiului Timisoara publica licitatiune cu oferte inchise pentru darea in intreprindere a lucrárilor de desinfectare, váruire si curátire la scoalele primare medie si grádinile de copii din Timisoara. 
Licitatia va avea loc la 

camera Nr. 40 al orasului in 
orele 11 a. m. la Serviciul economic ziua de 13 August 1927. Concurentii vor depune o cautiune de 100/ in numerar, sau efecte de stat la mána Comisiunei in momentul cánd se va tinea licitatia. 

Ofertele finaintate dupá termin sau netimbrate reglementar nu se vor lua in considerare. 
Conditiile speciale si caetul de sarcini se pot vedea la Servi- ciul tehnic comunal in orele oficioase. 
Timisoara, la 29 Iulie 1927. 

Primária Municipiului 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a ] 

Petüli esárda mellati 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) ; 
Ugyanott tégla is kapható. 

EE 
i é 

müterme 

Gyárváros 
Andrássy-ut 

4. sz. alatt van. Poloskairtás: 
biztos eredménnyel és feltünő olcsó áron végzek. Ágyakat és egyéb butor- darabokat tisztitásra garancia mellett elvállalok. Levelezőlap hivásra házhoz 
megyek. Butorjavitást is elfogadok. Ú / 0 0 , () ű 

Cotarla Janos 4. . butorasztalos * e 
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Timisoara-Gyárv. Körte-u. 5. 
eveesoeesess-ssseceseseve 

épitóanyaggai hosszurészletre 

Kardos-telepen 

E 

(941) 
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gyümölcs és főzelékkonzerváló üvegek 
Teljesen friss és üde szin és iz ] 

II
II
 

=: Eredeti gyári árak 
Minden nagyságban raktáron 

üvegudvar 

a, Városház-utca 4. 
iatott 1857 Telefon 14-71 

* Tekinise miegy kiralkaftainkai g 

IIIIII MMMAKMAM 
. 

MAMAAy 
- g ze Berlini villamosóragyár képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- pontot felállitani és üzembe hozni. 
Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

DELI HIRLAB 
eses sze ecemeeemee sz emoe Temesvár 

Hatvan lei egy hónapra 

, Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

Bukarestből gyorsvonat este 

1927 augusztus : 

Nyéri vasuti 
menetrend. 
(Érvényes május 15-től). 

... : a .... 
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Indulás a józsefvárosi pályaudvarról 

. 

42 

Bukarest felé személyv. éjjel 
Arad felé személyvonat reggel 
Radna felé vegyesvonat reggel Báziás felé személyvonat reggel 5.5 Buziás felé személyvonat (csak va- sár- és ünnepnapokon) reggel 6.0 Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.9 Arad felé személyvonat reggel 6.2 

, 
Resica felé személyvonat reggel 6.31 Perjámos-Valkány vegyesvonat 

reggel 
6. 

7.5t 
8.05 

8.20 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 
Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 
Gyér felé vegyesvonat délelőt, 

délelőtt 8.35 
Buziás felé vegyesvonat reggel 7.47 : Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 
Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 Zsombolya felé szimplon délután 12.15 Arad felé gyorsvonat délután 12.17 Resica felé gyorsvonat délután 12.20 Buziás felé személyvonat d. u. 

mulniai 

iuset % 

Mik 16 
1.81 memn Arad felé személyvonat délután 1.55il Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2- kének Radna felé vegyesvonat délutlán 2.15 Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.3 Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 , Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 utl Nagyszentmiklós felé személyvonat vibil ! 

délután 
Csanád felé személyvonat d. u. 
Resica felé személyvonat délután 

ulni, a 
eretti 

u 
uu 

Im 

3.45 
345 
3.50 Báziás felé személyvonat d. u. 5.03 nui Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 TAha hal Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. lént, mi délután 
5.20 zíllal a Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 t Bukarest fele szimplon délután 
6.43 yelem Buziás felé személyvonat d. u. 7.45 41. Arad felé személyvonat délután 7.5 i Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 ul ani Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 mun 
ullin 
emny Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 2.34 M44 
Bukarestből személyvonat reggel 5.40 hu 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 at hay 
Gyérről vegyesvonat reggel 6.287 4 Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.50 
Csanádról személyvonat reggel 6.50 
Resicáról személyvonat reggel 6.51 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 
7- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.12 
Buziásról személyvonat reggel 7.15. 
Aradról gyorsvonat reggel 7.35 
Báziásról személyvonat reggel 7.37 t 1unla 
Radnáról vegyesvonat reggel 7.24 elkég 1 A 

üségek Karánsebesről személyv. reggel 7.45 i2 
Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 M 
Aradról személyvonat reggel 9.02 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 9.18 
Zukarestből személyvonat reggel 10.41 
Bukarestből szimplon reggel 11.50 
Arad-Máriaradnáról sz. v. d.u. 12.09 
Buziásról személyvonat délután 1.20 
(Csak május 15-től szeptember 15-ig 

közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután 152 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 
Aradról személyvonat délután 4.84 
Z ombolyáról vegyesvonat d. u. 4.42 
Báziásról személyvonat délután 5.25 
Resicáról gyorsvonat délután 6.- 
Radnáról vegyesvonat délután 6.0x 
Aradról gyorsvonat délután ő.15 
Zsombolyáról sziraplon délután 6.22 
Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.20 
C anádról személyvonat délután 6.80 
Resicáról személyvonat délután 7.360 
Bukarestből személyvonat d. u. 7.98 
Buziásról vegyesvonat délután 7.4t 
Perjámos-Valkány vegyesv. d.u. 7.48 
Aradról személyvonat este 10.- 

10.88 
Buziásról személyvonat este (csak . 

vasár- és ünnepnapokon) 10.42 
Zsombolya-Szeged sz. v7 este 1148 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE dr. HELICON-nyomda, Timisoar. Felelős kiadó: vAA ELEMER ar 


